

«ALIANZA REPUBLICANA» ES UNA AGRUPACIÓN DE PARTIDOS POLÍTICOS NACIONALES, REGIONALES Y LOCALES, FEDERADOS PARA ESTABLECER LA REPÚBLICA EN ESPAÑA Y, YA INSTAURADA, MANTENERLA, DEFENDIÉNDOLE DE TODA ASECHANZA Y PELIGRO.

Diario de Alicante

PERIÓDICO I R REPUBLICANO

«ALIANZA REPUBLICANA» NO CONSTITUYE, NI ASPIRA A CONSTITUIR, UN PARTIDO UNICO, NI MERMARÁ BAJO NINGÚN PRETEXTOS LA AUTONOMÍA Y DISCIPLINA INTERIOR DE SUS COMPONENTES, TODOS LOS CUALES CONSERVAN SU PERSONALIDAD Y MANTIENEN SU PROGRAMA.

Año XIX

Director: Emilio Costa

Alicante, 9 de diciembre de 1931

Admor: Vicente Lillo

Núm. 6.331

D. Lorenzo Carbonell Santacruz

Alcalde-presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Alicante

HAGO SABER:

Que las Cortes Constituyentes, en funciones de Soberanía Nacional, han aprobado el acta acusatoria contra don Alfonso de Borbon Habsburgo-Lorena, dictando sentencia condenatoria, en uso de su soberanía, en la forma siguiente:

«Las Cortes Constituyentes declaran culpable de alta traición, como forma jurídica que resume los delitos del acta acusatoria, al que fué Rey de España, quien ejercitando de su magistratura contra la Constitución del Estado, ha cometido la más criminal violación del orden jurídico de su país; y en su consecuencia el Tribunal soberano de la nación declara fuera de la ley a don Alfonso de Borbon Habsburgo-Lorena. Privado de la paz pública, cualquier ciudadano español podrá aprehender su persona si penetrara en el territorio nacional.»

Don Alfonso de Borbon será degradado de todas las dignidades, honores y títulos, que no podrá ostentar ni dentro ni fuera de España, de los cuales el pueblo español, por boca de su representante legal para votar las nuevas normas del Estado, le declara decaído, sin que pueda reivindicarlo jamás, ni para él, ni para sus sucesores.

De todos los bienes, acciones y derechos de su propiedad que se encuentren en territorio nacional se incautará en su beneficio el Estado, que dispondrá del uso más conveniente que deba dársele.

Esta sentencia, que aprueban las Cortes Soberanas Constituyentes, después de publicada por el Gobierno de la República, será impresa y fijada en todos los Ayuntamientos de España y comunicada a los representantes diplomáticos de todos los países, así como a la Sociedad de las Naciones.»

Y en cumplimiento de lo ordenado en esta soberana disposición, se hace pública en este término municipal de Alicante la transcrita sentencia, para general conocimiento de todos los ciudadanos que vienen obligados a coadyuvar a su más exacto cumplimiento.

Alicante 7 de diciembre de 1931.

El alcalde,

LORENZO CARBONELL

Reportajes pintorescos

Breve conversación con el diputado socialista Margarita Nelken

Bañá la mañana de hoy, la claridad tísica de un ambiente de tinieblas. El frío escribe en todas las direcciones, su hiriente manifestación. Busco una llamada en mi cuaderno de notas. Un domicilio. El de Margarita Nelken, que vive en...

Amplia avenida, abrazada en sus bordes, por las siluetas enfermas, de árboles sin hojas. Ruta de diciembre, en agonía otoñal. El ambiente hueca sabor de miserias, que exuda el hambre de los hogares que carecen de pan. ¡Que son tantos! La pereza hosteiza un paréntesis, cuando llamamos al hogar de Margarita Nelken.

Confortable hogar, en paradoja manifiesta, con el ideal de Margarita, Vamos a comentar, cuando una puerta dibuja, la silueta de ella. No podemos hacerlo... en alta voz.

El cansancio de los viajes y el entusiasmo de los electores

—Margarita, recuerde usted que el principio de nuestro saludo, fué vulgar. No lo menciono. Usted y yo le recordamos solamente. La balbucencia entre desconocidos, se aboetó en nuestras primeras frases. Ni usted parecía un diputado socialista, ni yo un periodista audaz. Riamos el equívoco de aquella situación. Aquella fotografía del Abuelo, que preside su despacho, —¡tan mono!— no hizo caso a los paréntesis de silencio, que tanto prodigamos los dos en un principio. El resto de los detalles se pierde en el quicio del olvido.

Margarita, contrae y expansiona su boca, en el placer de un bostezo. Su disculpa llega después.

—¡Estoy tan cansada!...—me dice. Yo nada hago por iniciar el diálogo. Escucho lo que me dice, para darme el gusto de escribirlo.

—Siga, Margarita—digo. —Vengo de visitar mis electores extrerremos. Han sido dos días terribles. Recibir comisiones. Hablar improvisando. Viajar. El viaje de aquí para allá, —¡tan pesado!— Los electores que me han aclamado hasta la saciedad, con un entusiasmo loco.

—No se puede ser mujer y diputada, en un pieza,—insinúa. —No crea que es por mi calidad de mujer,—me expresa—es que es tan llana, tan cariñosaa quella gente, que manifiesta su afecto a todos, de igual manera.

Apenas si seguimos este derrotero. La amabilidad por aquí no llegaría nunca. Las preguntas llegan a mí con siluetas y funciones de dardos, que pugnan por salir. He de preguntar.

¿Española, alemana? El acta y el partido

—Española—me contesta enérgica. Por vocación, por sentimiento.

—¿Aquellas dudas?...—insinúa.

—Patrañas. Todos saben,—y la Cámara dando validez a mi elección, lo refrenda,—que yo he sido siempre española, y patriota sincera. El gesto, el mohín de Margarita, es delicioso. Es una tormenta de arrugas en el cielo de su rostro. Se despeja con el orto de su risa, que enamora la mía, oculta hasta el momento.

—El acta ha satisfecho todas mis ambiciones,—me dice. ¡Encantador! —comentamos en secreto. —¡Qué pocas para una sola mujer!.

—Desde hoy tengo una misión sagrada que cumplir,—continúa.—Servir a las doctrinas de mi partido desde el lugar en que estoy.

El bostezo de una idea, retarda el momento de otra pregunta.

—¿Gobernarán los socialistas?... —Hoy no. En el futuro, no muy lejano, sí, y con la satisfacción, de que entonces seremos llamados por el pueblo.

—¿Como cree usted que ha de ser el nuevo Gobierno, cuando el actual resigne los poderes?... —Heterogéneo, como el de hoy,—me contesta.

—¿Que opina usted del partido?... (Me ha cortado las frases).

—Nada. No afirmo nada de ningún partido. ¡Que ya es bastante!

No me he atrevido a continuar el diálogo en este sentido. Es pronto aún para enfadar a Margarita. Después habrá tiempo.

La mujer política.-La religión y la moral

...Margarita, no puedo olvidar aquel gesto burlón, que usted inició, al hablar de la mujer política. Recuerde que así se lo hice observar y usted me contestó:

—La mujer política no existe. Es un tópico más. La mujer es mujer en la calle, en casa, en el domicilio... excepto la mujer floja, tonta, que no puede ser más que tonta en todos los lugares de la tierra.

—¿Luego considera usted apolítica a la mujer...—insisto...

—No. Pero si de una política muy distinta. La mujer quiere independizarse e, y lo conseguirá, para después servir a la patria desde la política, desde la ciencia, o desde el arte. No caciqueando—puesto que la mujer en esto sería más terrible—sino en lucha abierta.

Nos hemos perdido en estas disqui-

VIDA TEATRAL

—o—

«La Tempestad»

La añeja zarzuela de Chapi y Ramos Carrión obtuvo anoche por parte de la compañía lírica que viene actuando en el Principal una excelente interpretación.

Cabe señalar la actuación espléndida de Sérica Pérez Carpio, magnífica de voz y de arte. También Flora Pereira consiguió en justo triunfo compartido con Emilio Sagi Barba, El tenor Torres hizo un aceptable «Claudio Beltrán».

Hoy tarde y noche se pondrá en escena «La Castañuela», y ya no habrá función hasta el sábado en cuya fecha tendrá lugar el estreno de «La fama del tartanero», última producción de Guerrero.

Parece ser que el ruego que lanzamos ayer, haciéndonos eco del sentir unánime de la afición, ha tenido una feliz acogida.

El sábado, en función tarde, nos aseguran se representará «La Revoltosa», y por si era poco, completará el programa «La Verbena de la Paloma».

Una bella jornada para el arte lírico que habremos de agradecer a la gentil deferencia de los dirigentes de la compañía que actúa en el Principal,

siones, y el tiempo acaba, las cuartillas agonizan, la tinta exhala sus últimos suspiros—que son sus últimas letras—y la interviú quiere acabar. El broche de una pregunta más, será el epílogo del momento.

—¿Su opinión, sobre la religión?... —Sobre religión, en su concepto general, sin limitaciones, admirable e imprescindible en el espíritu de la humanidad. En el particular de tal o cual religión, es absurdo el creer. No puedo creer en una religión de parcialidad.

Medito la valentía de la contestación, y después la escribo.

—¿Qué me dice usted de la moralidad?... —Que no conozco su color, y que si se conoce por sus consecuencias, debe ser multiforme por que estas son muchas, y la mayor parte de las veces disparatadas.

—De acuerdo Margarita,—opino yo—.

Firmando...

...Perdemos la conversación, en el prólogo de la despedida. Inició el desfile, y Margarita, silueta agradable, en el otoño del tiempo y de la vida, me brinda la sonrisa de su simpatía, en el estuche de sus labios, que yo acepto inclinándome...

La mujer socialista y el periodista, se han olvidado de decir: ¡Buenos días!...

EDUARDO ISAAC HERNANDEZ

(Prohibida la reproducción.)

PLEITOS Y CAUSAS

La famosa vista de la causa de «las lechugas»

¡Audencia pública!
Se abren las puertas y el secretario relator da comienzo a la lectura de las conclusiones provisionales, en las que el fiscal pide grandes penas para los procesados, lo mismo que el querrelante particular, a nombre de la Compañía de Ferrocarriles Madrid, Zaragoza, Alicante, señor Pérez Mi-

rete.

Acusan ambos, a los procesados Vicente, Luis y Antonio Gumiel Calatayud, Agustina García Asensi, Aniano Palazuelos, Feliciano Lorente, y Fernando Quevedo, de varios delitos de falsedad y estafa, y presentación en juicio de documentos falsos.

Ocupan los bancos de la defensa los letrados señores Ferrandiz, Sánchez Roca y Quevedo, que se defiende así mismo.

Comienza el interrogatorio de los procesados, siendo el primero:

Vicente Gumiel Calatayud

Dice que tenía autorización de la Sociedad General de Abastecimientos para facturar a su consignación, que una vez llegadas las mercancías a Madrid solicitaba el cambio de consignación, a la que la compañía M. Z. A. se negaba, sin que diera queja de ello al señor Pelegrín, gerente de la Sociedad de Abastecimientos. No recuerda si al mismo tiempo que se hacían estas operaciones, otros buultos llegaban normalmente a la plaza de la Cebada.

No recuerda haber estado nunca en la Estación de Manoras, para pretender que se facturaran en determinados trenes las mercancías, ofreciendo una gratificación, para que se hiciera la facturación en esos trenes, que iban a Andalucía.

No recuerda haber dicho en el sumario que quien le dictaba las cartas que escribía, era don Fernando Quevedo, sin que las leyera luego, al firmarlas.

No recuerda haber escrito una carta testimoniada en autos, en la que ordena a su representante señor Abellán, que haga las facturaciones en seras viejas, y en la que dice además, frases desagradables para don Fernando Quevedo, a quien dice que siempre ha respetado. Afirma que no son suyas esas cartas.

Dice a preguntas de las defensas, que los negocios los realizaban, independientemente los procesados, existiendo competencia. Que un hermano del declarante, tenía una Agencia de Reclamaciones en Madrid contra las Compañías de ferrocarriles.

Que Agustín García no ha estado asociado con él nunca, Tampoco ha sido socio suyo Feliciano Lorente.

Luis Gumiel Calatayud

Dice al fiscal que se encargó del negocio de exportación de frutas y hortalizas, a la muerte de sus padres, en cuyo negocio no obró de acuerdo con sus hermanas. Que otorgó poderes a su hermano Antonio porque estaba poco versado en aquellos asuntos.

Ha presentado reclamaciones contra la compañía de M. Z. A. por dejación expediciones que la compañía no quiso entregar al cambiar la consignación.

Tuvo otra causa en la que fué condenado.

Que tuvo autorización verbal de don Pedro Pelegrín para facturar a la Sociedad General de Abastecimientos. Afirma que no ocurre que llegue la mercancía a su destino, antes que el talón. Y que no acudió en queja al señor Pelegrín, cuando la Compañía

se negó a entregarle las mercancías de las que habían pedido el cambio de consignación.

Que Aniano Palazuelos, Agustina García y Feliciano Lorente no han sido nunca socios de él ni sus hermanos, aunque si empleados.

Antonio Gumiel Calatayud

Que ha sido procesado repetidas veces. No ha trabajado asociado con sus hermanos. Que presentó contra la Compañía de ferrocarriles, diferentes reclamaciones suyas y de otros, por poder que tenía.

También cree que ha intervenido en los cambios de consignación. No sabe si ha sido condenado en los otros juicios. Que facturaba a la consignación de la Sociedad general de Abastecimientos para la que hacía falta autorización.

Recuerda que se facturaron mercancías suyas, a nombre de Antonio García sin que en los talones se hiciera constar el segundo apellido del consignatario.

Dice que se puede facturar sin tener depósito, aunque no se puede exigir a la Compañía que así lo haga.

Que daba órdenes a su representante en Novelda para que hiciera las facturaciones declarando más peso, explorándola porque sufría menos perjuicio en el caso de que robasen la mercancía, como ocurrió una vez.

Que no se quejó a don Pedro Pelegrín, cuando la Compañía no admitió los cambios de consignación a porte debido cuando era consignataria la Sociedad General de Abastecimientos.

No recuerda si al mismo tiempo que se enviaban a porte debido mercancías a Abastecimientos, recibía al mismo tiempo él, a porte pagado.

Que le dijo el señor Valle, jefe de la Compañía, que ésta no admitiría nunca el cambio de consignación.

No ha tenido nunca poderes de la Sociedad de Abastecimientos, aunque puede que haya presentado demandas a nombre de los remitentes y de los consignatarios, siendo consignatario aquella Sociedad, lo cual ha de obedecer a error en la redacción de las demandas.

Que la Compañía lo que quiere es lograr la ruina de los asentadores.

Que tuvo una Agencia de Reclamaciones, logrando algunas sentencias algunas sentencias condenatorias contra la Compañía.

En este momento se suspende la sesión hasta las cuatro de la tarde.

Hotel Central

Todo confort

ALCALA, 4, PUERTA DEL SOL MADRID

Pensión de 12 a 18 pesetas

Fiestas invernales

A los pirotécnicos

Para exhibiciones de fuegos de artificio, durante las próximas fiestas de enero, hay presupuestadas 6.000 pesetas y la Comisión correspondiente saca a concurso, del que es anuncio la presente nota, la realización de este festejo que será adjudicado al pirotécnico que, por la citada cantidad de 6.000 pesetas presente propuestas de números de fuegos de artificio en mayor cantidad, calidad y variación y a su completa iniciativa.

A partir de esta fecha, hasta el 20 del corriente esta Comisión admitirá propuestas, que pueden ser dirigidas a cualquiera de los comisionados don Pascual Ors Pérez, don Emilio Costa y don José Ferrandiz Torremocha, a Altamira, 4, pral., y redacciones de DIARIO DE ALICANTE y «El Luchador» respectivamente.

La Comisión de Pirotecnia

Deportes

Boxeo

La reunión de boxeo que para fines de semana se celebrará en nuestra localidad, es de las de primerísima categoría. En esta magna reunión, hará su debut como organizador, el deportista y amigo Teodoro Marcell, que para su debut ha querido presentar «algo» que valga la pena.

Así pues, veremos al campeón de Levante de los pesos medios Félix Gómez, que en su «record» cuenta con excelentes victorias, frente a Alpañés hasta la fecha imbatible en Alicante. Con Félix Gómez, tendrá Alpañés el más serio contrincante que se le ha opuesto en su carrera, excepto Martínez de Alfara.

Otro combate interesante es en el que tomará parte el madrileño Bella, uno de los mejores pesos ligeros de Castilla, que habrá de someter a dura prueba al alicantino Bautista, púgil que al aumentar rápidamente de peso se ha colocado como la esperanza alicantina. Son tantos los deseos que tiene de pelear con hombres de clase, que no ha titubeado al hablarle de Bella, aceptando la pelea. Un rasgo de ser tenido en cuenta por los boxeadores de sala y de café, que no quieren ehuesos.

El combate de fondo de esta reunión, figura Latorre, que se las habrá de entender con un madrileño que muy bien pudiera ser Via II, Ambrosio Pérez, o Iglesias, tres púgiles que como se sabe ocupan primera fila entre los mejores hombres nacionales de su categoría. Cualquiera de ellos es capaz de dar un disgusto al pequeño Latorre.

Mañana daremos a conocer el programa completo de esta excelente reunión.

VICTORIA HOTEL

Alicante

Restaurante frente al mar.—Cubierto: seis pesetas.

El trabajo, los excesos, las preocupaciones, debilitan al hombre.

HIPOFOSFITOS SALUD

regenera la sangre y vigoriza los nervios y músculos alejando

la **DEBILIDAD, AGOTAMIENTO y NEURASTENIA**

Aprobado por la Real Academia de Medicina. Producto inalterable y de uso todo el año.

No se vende a granel.

La fiesta nacional próxima

No sabemos que las autoridades alicantinas hayan pensado en solemnizar la toma de posesión del primer Presidente de la República Española, que ha de quedar elegido, dentro de misma semana.

El acontecimiento bien merece la organización de actos, oficiales y de festejos populares.

Alcoy los celebrará y ha ultimado ya su programa: habrá allí disparo de morteretes; desfile de artísticas carrozas ocupadas por bellas señoritas que lucirán alegorías de la República; desfile de bandas de música; sesiones gratuitas de cine para niños que no excedan de los catorce años; conciertos musicales; disparo de traca y espléndidas iluminaciones.

¿Como solemnizará esta capital el gran acontecimiento?

Para Navidades

Visite usted la exposición de **La Gran Canaria** MAÑANA JUEVES

Variado surtido en cestas artísticas para regalos
Fiambras :: Dulces :: Turrónes
Vinos -- Licores -- Champagne

Bailén, 17 :: Teléfono 1.522

Miguel Hernández

El pasado día 30 de noviembre, marchó a Madrid el poeta Miguel Hernández.

Benjamín Jarnés, en ironía un tanto despiadada, habla de los doscientos treinta y siete imitadores de las décimas de Jorge Guillén.

ha profetizado, en ansia de vida jocunda, este gran poeta, que ayer nació en el Este y hoy marcha a la Meseta.

Miguel Hernández, hijo de padres cabreros de origen y de oficio, vive unos años, hasta que es recio y fuerte de cuerpo, en un colegio de jesuitas, como alumno de bolsillo pobre.

Hotel Palace de hoteles unidos S. A

PRIMER ORDEN

80 habitaciones, 50 cuartos de baño, calefacción, teléfono, agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones, ascensor. Garage.—Cubiertos a 7 pesetas; cocina selecta

Plato del día

- Lunes, Cannelonis Palace
Martes, Callos a la andaluza
Miércoles, Bacalao a la vizcaína
Jueves, Arroz a la marinera
Viernes, Bouillabaise Marsellaise
Sábado, Gazpacho Levantino
Domingo, Arroz a la alicantina

SE ADMITEN ENCARGOS FUERA DE MENU

DROGUERIA al por mayor y menor. Hija de Remigio Romero. Altamira, 5 ALICANTE

Cemento

Asland

VENTA EXCLUSIVA EN LA PROVINCIA

AGUSTIN MORA. - FERRETERIA ALICANTE

Y toda su poesía en vida cruenta, en descripción y giro:

«Fuga de linas; mutis de noria huelga de brazos; sueños de su co.» ha dicho cantando la paz de un domingo,—día de reposo en movimiento de emociones,— rota por el más leve rumor:

«Trina el cordaje de una guitarra baila un borracho, cruje una capa» RAMON GIJE

Regimiento de infantería número 4

Necesitando adquirir este Regimiento las prendas menores que a continuación se relacionan, se abre concurso por el presente anuncio, para que los constructores que lo deseen puedan presentar modelos y ofertas al señor Comandante Mayor del mismo, hasta las 11 horas del día 10 de enero de 1932, con arreglo a las bases siguientes:

- 1.ª Las prendas serán de géneros de producción Nacional.
2.ª Remitirán, respecto a precio, características de calidad, confección, forma y dimensiones, en las condiciones que fija la regla 3.ª O. C. de 2 octubre de 1930 (D. O. núm. 223).

- 3.ª Los concursantes presentarán la documentación que determina la O. C. de 27 marzo de 1931 (D. O. número 73) y se atenderán a lo que la misma prescribe sobre garantías, pagos, condiciones de adjudicación, descuento y demás normas generales.
4.ª El total de la adjudicación será entregado en el Almacén de este Regimiento, libre de todo gasto, a los treinta días después de comunicada la misma.
5.ª Los modelos no aceptados deberán ser retirados del Almacén y por cuenta de los concursantes en el término de quince días, y pasado este plazo no tendrán derecho a reclamación alguna, quedando los mismos de propiedad del Cuerpo.

6.ª El importe de este anuncio se cargará a porrateo entre los señores, adjudicatarios.

7.ª Las proposiciones se harán en pliegos cerrados con la indicación en su exterior de ser destinados al concurso que se anuncia. Los que presenten tipos para su examen, remitirán los talones para retirarlos de la estación en sobre aparte sin indicación alguna de precios ni condiciones.

8.ª El acto de la apertura de pliegos será público celebrándose el día 14 de enero de 1932 a las 11 horas en el Cuartel de Benalúa.

Relación que se cita

Prendas menores

Table with 2 columns: Item name and Price. Includes items like Guerrera algodón caqui, Pares de borciguies, Pares de alpargatas, Camisas, Cuellos, Toallas, Chalecos de abrigo, Ceñidores de cuero, Cucharas, Tenedores, Calzoncillos, Pañuelos, Pantalones largos para gimnasia.

Gacetillas

Exámenes

Se ha concedido exámenes extraordinarios en la segunda quincena del próximo mes de enero a los alumnos del plan de 1930 que le falte una, dos o tres asignaturas para terminar el Bachillerato.

Estos alumnos podrán verificar la matrícula en la secretaría de este centro.

El plazo antedicho regirá también para los alumnos de Bachillerato universitario a quienes se concedió exámenes en enero por orden de 20 de octubre último.

Carletera

Espectáculos para hoy

IDEAL.—Sesiones de cine sonoro desde las seis.

«El estudiante mendigo».

CENTRAL.—Cine sonoro. Sesiones desde las cuatro de la tarde.

«Amor entre millonarios».

ESPAÑA.—Sesiones de cine mudo desde las seis.

«El Arca de Noé».

NUÉVO.—Sesiones de cine mudo. «Un proceso sensacional».

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela La Sagi Barba.

Tarde y noche: «La Castañuela».

Llegada de viajeros

Han llegado a Victoria Hotel los viajeros siguientes:

Don Joaquín La-Casta España, ingeniero, de Valencia; don Manuel Palomares Segura, propietario, de Marsella; don Tadeo Mallach Mustieles, comerciante de Castellón de la Plana; don Juan Taló Jubany, comerciante, de Tarragona; don José Pérez Florez, comercio, de Barcelona; don Juan Pruneda Pruneda, propietario, de Madrid; don Antonio Cañas Fernández, empleado, de Valencia; don Juan Crespo Navas, militar, de Valencia; don Camilo Perales Genella, comerciante, de Valencia; don Rafael Llorens Aracil, comercio, de Cartagena; don Melchor Espi Diego, comerciante, de Madrid; don Enrique Lloret Pastells, comisionista, de Albacete; don Francisco Corrales Asenjo, juez Instrucción, de Monóvar; don Angel R. Martínez Fernández, comerciante, de Madrid; don Manuel Tejera Hernández, comerciante, de Madrid.

Compro Caldera de vapor vertical de 1 o 2 H. P., en buenas condiciones para el uso. Indíquese su precio. Dirigirse a A. Perseguer, PETREL.

Farmacias de turno

La de don Recaredo Pérez, calle de Alfonso el Sabio y la de don Juan Segura, calle de Altamira.

Joven

mejorables referencias se ofrece para administrar fincas, cobro de recibos, en horas francas. Modestas pretensiones. Jazmin, 50.—J. P.—Carolinas.

SOMBRETEROS para señoras y niños, se confecciona y se exhiben modelos en Quintana 70.

SE OPRECE señorita para dependencia, tienda u oficina. Razón; en esta Administración.

SE OPRECE señora para cuidar niños, casa de poca familia o cargo análogo. Razón: Avenida de Alcoy, número 137, 3.ª

SE ALQUILA CASA AMUEBLADA con jardín en el inmediato pueblo de S. Juan, Calle Mayor, 64, próximo tranvía y autobuses. Razón: Alfonso el Sabio 49 3.ª.

BUENA MASAJISTA. Manicura se ofrece para Peluquería de señoras. Razón en la Administración de este periódico.

TRASPASO.—Pensión acreditada sitio céntrico.

Razón: Administración este periódico.

SE ALQUILA alcoba con sala amuebladas. Vistas a la plaza de Gabriel Miró (antes Isabel II). Razón: Castaños 1, tercero.

HALLAZGO en la vía pública de unas participaciones de Lotería correspondientes al sorteo de Navidad. Se entregarán a quien acredite ser su dueño en San Nicolás 12, tienda de gramófonos.

AMA DE CRIA se ofrece para criar en casa de los padres.—Razón: San Ildefonso 11, 1.ª

E. BARRUECO

Profesor del Instituto Rubio, especialista en

Garganta, Nariz y Oído

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. Méndez Núñez, 36-1.ª

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones

Las cifras menudas

Al iniciar mis crónicas madrileñas en este importante diario alicantino, rindo mi más reverente saludo a todo su público y a mis compañeros desde este momento, de Redacción.

S. C.

Se ha discutido—¿cómo no?—el sueldo del futuro presidente.

Las Cortes Constituyentes, aún a pesar de ser conocido el nombre de la persona que ha de ocupar tan elevado cargo—incluso nombrada repetidamente en el debate—no podían inhibirse de intervenir en tan importantísima cuestión. Era su deber.

En un plan de absoluta democracia, como corresponde a las características de este parlamento—reflejo fidelísimo del momento actual—el debate ha tenido de una gran sencillez; ha sido algo así como una discusión íntima, puramente familiar.

Se ha discutido con todo detalle, hasta sus beneficios de «la casa gratis», y multitud de cosas pagadas por el Estado. Se ha recordado también, una vez más, que estamos en una República de trabajadores. El título se mancha con demasiada prodigalidad y varía intención.

Han surgido, naturalmente, las comparaciones con otros presidentes extranjeros, y se ha recurrido al tópico de las economías.

Frente a estos argumentos de los que consideraban excesivo el sueldo del millón, oponiábase los contrarios, alegando no menos respetables razones, del rango y prestigio que merece el más elevado cargo de la nación. Esto, además de sus exigencias particulares.

Unos y otros, han discutido con buena fe, con la mejor fe del mundo—nunca más de acuerdo la Cámara—en doble reverencia a la figura del futuro presidente y a sus personales deberes políticos, como celosos «padres de la patria».

Sin embargo, en este plausible debate, para justificarse los en pro y en contra, se han escapado algunos detalles contraproducentes.

En la justificación de gratitudes de la República, se ha hablado de una solamente—la concesión de un estanco en la Puerta del Sol—cuando hay tantos esperándolas. (¡)

Igualmente, en la defensa de la enmienda proponiendo que el sueldo del presidente fuera solo de 500.000 pesetas—la mitad de lo acordado—se detalló que correspondían 1.5000 pesetas diarias.

¿Para que fraccionarlas así? ¿Porque tanto detalle?

La cifra en total, era menos alarmante. Conocido lo que corresponde a cada día, se presta a comparaciones, que aun muy distantes, resultarán enojosas.

Para muchos diputados, de los tantos que en una sesión secreta convinieron era muy reducida su dieta de mil pesetas mensuales, la cantidad diaria aprobada, superior en mucho aquella, pese a las reconocidas realidades de las exigencias del presidente, les dominará sobre todos los razonamientos.

El poder de las cifras, y más aún de las cifras menudas, es algo superior a nosotros mismos.

SANTIAGO CAMARASA

Madrid 5 de diciembre 1931.



mate la TOS con pastillas MORELLO

Anuncie usted en el DIARIO

Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más céntricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

TELÉFONO 202

¡SEÑORA!

DESEA VD. Una buena ondulación "MARCEL"? Un buen tinte de pelo, sin exponerse a fracasos?

acuda al SALON

FEMINA

CASTAÑOS, 18, PRAL.

que, para mejor atender a su distinguida clientela, dispone de un apto dependiente, especializado, procedente de los mejores Salones, de Madrid y Barcelona. Las consultas sobre el tinte que conviene y se adapta a su clase de pelo, serán completamente gratuitas

Ante la elección presidencial

El próximo indulto

Madrid (Tel).—El texto del decreto del indulto que se concederá con motivo de la proclamación del presidente de la República, dice lo que sigue:

Deseando el Gobierno de la República subrayar la importante labor de las Cortes Constituyentes españolas, especialmente por lo que se refiere a la obra de redacción de la Nueva Constitución, y a última, y siendo al mismo tiempo su propósito que antes de su promulgación se proceda a la elección del primer presidente de la República, viene en decretar con tal motivo lo siguiente:

Artículo primero. Será rebajada en su mitad la pena que les reste por cumplir a los delincuentes que hayan sido condenados por primera vez a penas de arresto, condenas y afecciones.

Artículo segundo. A los que sean reincidentes, la pena se les rebajará únicamente en su cuarta parte, y si tuvieran varias condenas que cumplir, sólo se aplicará la rebaja a la mayor.

Artículo tercero. La concesión del indulto será total para los que sufran penas de arresto por infracciones cometidas en conflictos de trabajo y determinadas con el carácter de falta.

Artículo cuarto. Será igualmente total para los prófugos y rebeldes y que lleven residiendo fuera de España veinte años, o que haya transcurrido dicho plazo desde la comisión del delito. En uno y otro caso deberán dirigirse en el plazo de seis meses a la Presidencia del Consejo solicitando la aplicación de los beneficios del indulto.

Artículo quinto. En los delitos que se persiguen a instancia de parte, será igualmente aplicado el indulto acordado, si en el plazo de ocho días la parte a cuya instancia se sigue la causa no se presente a reclamar que no se aplique.

Artículo sexto. La extensión de las penas por delitos anteriores al indulto no contarán para la supresión, y a los penados y rebeldes se les suprimirán de los registros las notas desfavorables que tengan.

<p>CENTRAL GINEMA</p> <p>HOY</p> <p>AMOR ENTRE MILLONARIOS</p> <p>CINE SONORO</p> <p>De seis en adelante</p>	<p>IDEAL CINEMA</p> <p>HOY</p> <p>El estudiante mendigo</p> <p>CINE SONORO</p> <p>De seis en adelante</p>
--	---

I B I

La Juventud Radical

representa la seguridad de que la República dará satisfacción a los sentimientos juveniles de inquietud y renovación.

Vendo chalet

cuarto de baño, garage, numerosas habitaciones, próximo parada tranvía.—Razón: señor Viñes, en la redacción de este periódico.

Derribo de la "Montañeta"

En el «Boletín Oficial» de la provincia número 277, correspondiente al día de hoy, se inserta aviso oficial de esta Alcaldía exponiendo al público, para reclamaciones por plazo de treinta días naturales el proyecto de urbanización y saneamiento de la zona de esta ciudad denominada la «Montañeta» y otro publicando la relación de propietarios que aparecen afectados por aquellas obras, invitándoles a que en el plazo de ocho días hábiles, si ya no lo hubieren hecho, presenten sus títulos de propiedad y designen perito para la valoración de sus fincas.

Alicante 9 de diciembre de 1931.—El alcalde, Nicolás Lloret.

Granja de Rocamora

El triunfo de la razón

Con unos simples puntos suspensivos, tan elocuentes con su silencio, podría condensar el artículo; pero es necesario dada la coincidencia, una mayor explicación. Granja viene sufriendo desde hace 15 días una vida anormal, agitada, inquieta, llena de nerviosismos e indecisiones... hijas solo de la intolerancia, mejor dicho de la negación incomprensible de una autoridad que obligada a velar por los intereses de la provincia, se encierra en la negación más absoluta evitando así la audiencia de la otra parte para mejor y racional sentencia del pleito!

El espectáculo del domingo pasado, elocuente para la razón y vergonzoso para la fuerza bruta, es de una elocuencia tal, que quedará probado en los anales de la historia política de los pueblos. Tras de el recibimiento entusiasta, sincero y unánime hecho a los diputados radicales señores Puig Martínez y Oarrichena, que fueron recibidos al grato impreso en una bandera que rezaba «¡Respeto para la voluntad del Pueblo!» «¡Justicia!» atropellada esta por un simple deseo personal, inconcebible e injustificado, se quedó el pueblo de guardián de su defensa y derechos, iba a celebrar su acto público el señor González Ramos, y Granja no hubiera tolerado nunca esa provocación ni esa ofensa.

¡Señor Ramos, nadie más que usted es el culpable de todo, no provoque más a su pueblo al que ha herido en su honor, atropellando su voluntad! ¿Eran esas sus predicaciones? ¿Es usted el que pone la boca de los fusiles ante su pueblo al mismo tiempo que por otro lado pide el desarme de la guardia civil? Creo no cabe mayor incongruencia. Desista pues de su campaña, deponga su amor propio ante la razón y por lo menos sea agradecido, no mentigne los votos en las mesas de los cafés, para luego atropellar abusando de la influencia hija del cargo, a quien le dió la fama.

Es una torpeza su proceder, los hechos con su elocuencia se lo demostrarán; creo sinceramente como republicano entusiasta, que los albores de nuestra nueva vida consolidada por convicción, no puede seguir los derroteros por usted marcados, apesar de su título de maestro, solo veo que ha aprendido la ruta olvidando operaciones más importantes. Los radicales por naturalidad y sin exageraciones, tuvieron su exitazo. Usted fracasó en toda la línea e hizo fracasar a sus secuaces; pero es lo que yo les decía. ¿Para qué va a venir si el pueblo ya lo tiene «resolvido»?

LUIS DE OLAVARRIETA

Correligionario:
Hospedese en MADRID en el **HOTEL SEVILLA** (ANTES PRINCIPIB)
TODO CONFORT.—Excelente comida
PENSION COMPLETA DE 11 A 15 PESETAS
Calle del Príncipe, 7, esquina a P. de Canalejas

MEDIAS GOYA

en SEDA BEMBERG Ptas. 6 par
en SEDA NATURAL Ptas. 6'90 par

La Ciudad de Roma
Altamira, 11 Alicante

COMPRO

valores de la Ciudad Lineal. Vindel. Prado, 31. Antigüedades. MADRID

CERVEZA MAHOU VINOS Y CONACES **González Byaso**

Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR

JERRE DE LA FRONTERA «Tio Pepe», «insuperables», «Solera 1847» y otros

Depositarío y agente provincial en Alicante

AGIN - Isabel 11 10

Un gran descubrimiento

Un enorme progreso.—La curación de las enfermedades de la piel, úlceras varicosas, artritis (Dolores, Reumatismo, etc.) trastornos de la circulación (Arteriosclerosis), varices flebitis, etc., etc., y enfermedades de la mujer.

Al llamar de nuevo la atención de mis lectores hacia un nuevo tratamiento de las afecciones que derivan del estado artrítico, me guía, no solamente la creencia de realizar una obra útil, sino la certidumbre de que practico una buena acción.

Pido a todos aquellos a quienes de cerca o de lejos interesa esta cuestión, lean con atención estas líneas y mediten luego sobre ellas, que así se evitarán muchas maniobras inútiles y se ahorrarán muchos sufrimientos.

A pesar de los considerables progresos realizados en estos últimos veinte años, todos los esfuerzos del arte de curar, en la materia que nos ocupa, no han condeuido—preciso es confesarlo—más que a los precarios resultados conocidos de todos.

Estaba reservado al Sr. Richelet de Sedan, tras de pacientes investigaciones admirablemente llevadas a cabo, el proyectar un poco de luz sobre el oscuro caos de la terapéutica de las enfermedades de la piel y el artritis. Hace mucho tiempo que el método lleva haciendo sus pruebas en la difícil curación de las enfermedades de la piel. Los eczemas secos y húmedos, psoriasis, psoriasis de la barba y del bigote, herpes, acné, eritomas, forúnculos, salpullidos, impétigos, liquen, prurigo, rojeces y enfermedades del cuero cabelludo encuentran en él un remedio, el más eficaz, el más heroico.

Basta muy poco tiempo para ver reconstituirse gradualmente las funciones normales de la piel. El prurito, tan penoso y tenaz, que generalmente acompaña a estas enfermedades, desaparece en cuanto se inicia el tratamiento. En el artritis constitucional, en el reumatismo, la gota, los infartos de las células glandulares (papeas), el método del Sr. Richelet disipa rápidamente el dolor, resuelve las rebeldes deformaciones de los dedos de la mano y de los pies, cura las más antiguas ciáticas y los estados neurálgicos inveterados que habían resistido a todo tratamiento. En todos estos casos asegura, además, la completa y rápida eliminación de nuestro implacable enemigo; el ácido urico.

En fin, esta excelente medicación ha producido resultados inesperados en los más profundos trastornos de la circulación. Se ha comprobado la regularización de los movimientos del corazón, la desaparición de la opresión, los soplos, vértigos y vahidos;

de las várices, flebitis, hemorroides, y la rápida mejoría de la arteriosclerosis, esa terrible herrumbre de nuestros vasos que entraña la vejez prematura y tiene a cargo tantas muertes precoces. Si se trata de la mujer, las épocas irregulares, la leucorrea, la metritis y los tan terribles accidentes de la edad crítica, serán radicalmente suprimidos y la verán renacer las fuerzas quebrantadas y la vitalidad comprometida.

Esta enérgica acción sobre el sistema circulatorio explica las curaciones extraordinarias obtenidas en las afecciones de los miembros inferiores, várices, úlceras y eczemas varicosas (mal de piernas), flebitis, etc., etc.

La descongestión de los tejidos y de toda la parte enferma se produce rápidamente, y la cicatrización completa no tarda en suceder a un real y bienhechor alivio, que se aprecia desde el principio de la cura. Con la misma rapidez, la sensación de pesadez desaparece, juntamente con el prurito. Por todas estas razones yo quisiera ver esta maravillosa medicación empleada más a menudo, y a título preventivo, no tan sólo por los que están, al parecer, en buen estado de salud, sino más principalmente por los indiferentes y despreocupados, que por este medio se evitarán los crueles disgustos y penosos sufrimientos a que su diátesis artrítica les predispone. Entre tanto, repite que todos estos males se curan sin molestias, sin necesidad de alterar las habituales ocupaciones, mediante este precioso tratamiento, del que millares de testimonios y múltiples experiencias proclaman el éxito resonante.

Aquellos para quienes esta revelación no tenga el suficiente valor persuasivo y quieran datos más seguros, que se informen directamente de quienes constituyen la ya formidable legión de los que han podido apreciar las excelencias del método y estar curados. Que se dirijan sin más dilación a su farmacéutico y compren un frasco de Depurativo Richelet para empezar la cura cuanto antes. Que sigan las instrucciones detalladas en el folleto que a cada frasco acompañan y obtendrán todas las indicaciones útiles a cada caso para su tratamiento y curación. Pida usted hoy mismo un folleto al LABORATORIO L. RICHELET, San Bartolomé, 22, San Sebastián.

Una conferencia

El próximo viernes, a las diez y media de la noche, dará una conferencia en el Círculo Republicano de Carolinas (Sevilla 100) el culto abogado don José M. Ruiz Pérez de Aguilá, que disertará sobre el tema «Ideas políticas».

El acto será público.

Representaciones comerciales

Solicita Ignacio Muñoz, Treviño 3 MADRID.

¿Cuál es la causa de la epilepsia?

¿Existe un remedio para ésta?

Nueva York, E. U. A.—Un librito, conteniendo la opinión de famosos médicos, y que se titula «¿Puede Curarse la Epilepsia?», ha despertado gran interés en todo el país. El Dr. Mire, de Budapest, Hungría; el Dr. Mier, de Nueva York, y el Dr. Bowers, de Los Angeles, han discutido este interesante tópico, lo que ha determinado la exposición de interesantes doctrinas y sabias disertaciones sobre el particular.

Cualquier persona que escriba a Educational Division, 509 Fifth Avenue, Nueva York, E. U. A., Despacho 693 D. recibirá un ejemplar gratis de este librito mientras haya ejemplares disponibles.

Propague usted el «Diario»

Bien afeitado por 5 cts.!!

Una pulcra presentación, indispensable hoy a todo el mundo, se consigue con un gasto de cinco céntimos, que es lo que cuesta afeitarse a diario con las

HOJAS DE AFEITAR "TOLEDO"

DE LA FÁBRICA NACIONAL DE TOLEDO

Cuestan 35 céntimos y sirven para 7 afeitados como mínimo

PRODUCTOS NACIONALES, S. A. - MADRID

Clarion Radio

que en pureza de tono es el único que llega al 98% casi la realidad, ofrece por 775 pesetas su modelo más pequeño que con sus 5 lámparas (pentodo y multi-mu) equivalentes a 7 de otras marcas, y todos los perfeccionamientos modernos de los aparatos grandes, satisface al más exigente.

De venta en la agencia oficial:

CASA AYELA.—Almacén de música.—Plaza del Abad Penalva, 1

Radio-Cine Sonoro Radiofonógrafos

Aparatos para el cambio automático de discos altavoces y amplificadores para cafés.

Venta a plazos y al contado.—Alquileres

— PRECIOS —

Un mes. 2'25
Fuera: Trimestre 8'00
Extranjero: Semestre 16'00

NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

Diario de Alicante
PERIÓDICO REPUBLICANO

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21
TALLERES: MESTRE MARTÍNEZ, 10
Apartado de Correos, 162
Teléfono número 1823 (oficinas)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Propiedad: Alianza Republicana Alcantina, S. A.

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Un ruidoso incidente

Madrid (Tel.)—Ayer terminada la sesión en el Congreso se encontraron casualmente en uno de los pasillos los señores Esplá y Jiménez. Durante la sesión, el señor Esplá le había recordado al señor Jiménez, cuando este hablaba, su famosa multa de 250 pesetas a una mujer de vida airada en Barcelona. El señor Jiménez le preguntó: —¿Es que no conocía usted la explicación que yo di acerca de aquel asunto? El señor Esplá dijo: —Ignoro esa explicación. —Entonces, ¿es que usted lo considera deshonoroso? —Sí. El señor Jiménez rápidamente se abalanzó sobre el señor Esplá y le propinó una serie de puñetazos, que le alcanzaron en pleno rostro, causándole algunas lesiones de carácter leve con hemorragia. Por lo rápido de la agresión, el señor Esplá, que estaba desprevenido, no pudo repelerla debidamente pero dió varios puñetazos al señor Jiménez, alcanzándole dos de ellos en plena cara, pero sin producirle lesión. Inmediatamente se formó un gran grupo de diputados y periodistas, que a duras penas separaron a los contendientes. El subsecretario de la Presidencia señor Ramos requirió a los señores Esplá y Jiménez para que acudieran a presencia del presidente de la Cámara. Ya reunidos los dos con el señor Besteiro, quedó, al parecer, zanjada la cuestión.

Alcalde y concejales destituidos

Segovia (Tel.)—Han sido suspendidos el alcalde de Alquilosante y tres concejales de aquel ayuntamiento por efectuar una política represiva en desacuerdo con las órdenes del Gobierno.

Llegada de una bandera del Tercio

Madrid (Tel.)—En la madrugada de hoy ha llegado a Madrid la 7.ª bandera del Tercio Extranjero que ha de destilar en la ceremonia de la promesa del presidente de la República.

Protesta contra la Dirección de Ganadería

Madrid (Tel.)—Los alumnos de ingenieros agrónomos, de caminos e industriales han elevado al presidente del Consejo señor Azaña un razonado escrito de protesta por la creación de la Dirección de Ganadería que confían no prosperará.

¿Otra vez Zaragoza?

Zaragoza (Tel.)—Hace días que se observa bastante efervescencia entre los obreros parados y las obreras que se niegan a pagar el seguro de maternidad. Fuerzas de Benemérita y Policía se presentaron hoy en la plaza de San Miguel donde celebraban una reunión los obreros sin trabajo, cacheando y disolviendo sin incidentes. Un grupo de sindicalistas que se dirigió al Coso, se encontró con el policía don José Avello y uno de los del grupo le hizo un disparo que le causó una herida en el muslo izquierdo. Huyeron sin lograr detenerse al autor del disparo. Esta tarde se reunirán los sindicalistas para traer del subsidio de maternidad. Una comisión ha visitado al gobernador para decirle que probablemente mañana se declarará la huelga general por 24 horas, como protesta por dicho subsidio. El gobernador está dispuesto a mantener el orden a todo trance.

Misionero denunciado

Segovia (Tel.)—Ha sido denunciado un misionero apellidado Nebreda por pronunciar en sus sermones palabras en contra de la República española. Inmediatamente se formó un gran grupo de diputados y periodistas, que a duras penas separaron a los contendientes. El subsecretario de la Presidencia señor Ramos requirió a los señores Esplá y Jiménez para que acudieran a presencia del presidente de la Cámara. Ya reunidos los dos con el señor Besteiro, quedó, al parecer, zanjada la cuestión.

Manifestaciones de Largo Caballero

Madrid (Tel.)—El ministro de Trabajo señor Largo Caballero recibió a los periodistas confirmando que en breve se reunirá la minoría socialista para tratar de la actitud que ha de adoptar ante la crisis que se prepara. Dijo que el Presidente de la República encargará a un jefe de minoría de formar Gobierno y es posible que éste prescindiera de los socialistas en la formación del Gabinete, en cuyo caso no sería preciso reunir a la minoría socialista para resolver este caso que se les daría ya resuelto. Con respecto a las manifestaciones del señor Lerroux dijo que precisamente la afirmación de don Alejandro de no querer gobernar con estas Cortes da idea de la situación política. Por tanto estima que debe subsistir un Gobierno de formación análoga al actual.

El nombramiento de Madariaga para embajador en París

Paris (Radio)—Ha causado excelente impresión la noticia del probable nombramiento de don Salvador de Madariaga para la Embajada de España en Francia. Otro jubilando al jefe de administración de tercera clase don Pedro Valdés Armada. Otro admitiendo la dimisión al delegado de Hacienda de La Coruña don Aquilino Lois. Comunicaciones: Decreto creando la comisión de estudios acerca del túnel submarino del Estrecho de Gibraltar. Economía: Se aprobaron las bases para la reglamentación del decreto de 4 de julio de 1931 para el fomento de la nacionalización de la industria del automóvil.

Fiesta frustrada

Parece ser que hubo ayer un intento de festejar el día de la Purísima por determinados elementos que tienen el deber de vivir al margen de toda actuación política y religiosa y que, además, deben obligado acatamiento a las disposiciones que emana del Gobierno de la República. Afortunadamente no pasó la cosa de un intento frustrado por el celo de quienes entre esos elementos tienen rango de autoridad, que, apenas conocido lo que se proyectaba—misa y banquete—lo malograrón con órdenes muy discretas y que están siendo elogiadísimas. Medidas que deseamos que no tengan nueva ocasión de adoptarse ya que ello significará que el buen sentido predominará en cuantos tienen la obligación de acatar la República consolidarla y enaltecerla con su ejemplo y disciplina.

Se extiende el paro en Gijón

Gijón (Tel.)—Hoy se extendió el paro a las barberías, tranvías y modistas. El Comité de huelga ha hecho público un manifiesto en el que se dice que está dispuesto a parlamentar.

Miguel Salvetti Pardo

Medico. Especialista en enfermedades del corazón y pulmones, ex-alumno del hospital Militar de Madrid-Carabanchel. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.

Del Consejo de ministros de anoche

Madrid (Tel.)—Ayer a las once se reunió nuevamente el Consejo que terminó a la una de la madrugada. Se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa de lo tratado. Hacienda: Decreto modificando la organización de la Junta del Consorcio del puerto franco de Barcelona, en el sentido de aumentar a dos el número de vocales obreros y robustecer en las cuestiones de personal las facultades del Comité ejecutivo y atribuir a éste la gestión relativa a la extracción de arenas. Otro autorizando la presentación a las Cortes de proyectos de ley de concesión de créditos extraordinarios para las obras de la Escuela de Veterinaria de Madrid y para satisfacer éstas en la consignación general del Tesoro público. Otro jubilando al jefe de administración de tercera clase don Pedro Valdés Armada. Otro admitiendo la dimisión al delegado de Hacienda de La Coruña don Aquilino Lois. Comunicaciones: Decreto creando la comisión de estudios acerca del túnel submarino del Estrecho de Gibraltar. Economía: Se aprobaron las bases para la reglamentación del decreto de 4 de julio de 1931 para el fomento de la nacionalización de la industria del automóvil.

Ante el match Inglaterra-España

El tiempo lluvioso perjudica al once español.—Se agotan las localidades.—Comentarios y noticias del encuentro.—El resultado del partido

El día de ayer

Londres (Radio)—Los futbolistas españoles visitaron ayer los grandes almacenes londinenses y adquirieron en ellos regalos de Navidad. Zamora contempla constantemente una fotografía de su esposa. Anoche, en el teatro, la enseñó a los que le acompañaban, y ha declarado que llevará la foto durante todo el partido. Es inútil querer comparar la expectación que reina ante el próximo encuentro con algunos de los anteriores partidos que se han celebrado en Londres. Basta decir que la totalidad de los billetes está vendida desde hace bastante tiempo y una inmensa multitud hace cola desde las primeras horas de la mañana, frente a las taquillas del Arsenal, con el objeto de lograr uno de los tan anunciados billetes. Se calcula en unas 60.000 personas las que han de asistir a este encuentro, pues esta cifra es la máxima de espectadores que puede contener el estadio.

Un siete... que es un desgarrón

Londres (Radio)—Todas las avenidas que conducen al campo del Arsenal están concurridísimas toda la mañana y en especial a primera hora de la tarde. Millares de automóviles, autobuses y toda clase de vehículos circulan por ellas sin cesar llevando al campo una muchedumbre inmensa. La expectación es enorme por conocer el encuentro entre ingleses y españoles. En las puertas del campo se estaciona una multitud imponente que trata de penetrar para presenciar el partido. La policía se ve en la precisión de dar varias cargas para despejar. Ventolrá se interna, perdiendo un tanto seguro. Los medios españoles se repliegan. Dean recibe un pase largo cediendo a Smith, consiguiendo el tercer tanto y así termina el primer tiempo.

Preparativos

Coches pasa a Jhonson, chutando sobre la marcha, por bajo, al ángulo consiguiendo el segundo tanto a los diez minutos. Gamborena (que hace buena labor) pasa a Gorostiza perdiendo éste la pelota. La defensa española sigue entrando constantemente en juego. Los espectadores en número superior a 60.000 aplauden el filigraneo de los españoles. En la segunda parte Croochs centra y el primer tanto penetra en la red inesperadamente a los dos minutos de comenzado el juego. Los españoles se desconciertan.

Opiniones

El capitán del equipo inglés ha dicho que conoce la calidad del equipo español, pero cree en una victoria inglesa. Zamora tiene plena confianza, no imponiéndole jugar ante un público tan inteligente. Samitier se mostraba preocupado, a pesar de lo cual no perdía la esperanza. Llegan los equipos El día amaneció con sol, pero el campo está embarrado totalmente y en forma lamentabilísima. El primero en entrar es el equipo español, con Zamora a la cabeza. Una banda de música interpreta el himno español. Seguidamente entra el equipo inglés, y también escucha el himno nacional. A continuación dos estruendosas ovaciones saludan a ambos equipos. Empieza el partido Escogen campo los ingleses y sacan los españoles. Por mediación de Samitier cede a Hilario, pero intercepta Campell. Zamora para un chut de Dean. Zabalo y Quinceos se emplean a fondo ante constantes internadas de la delantera inglesa. ¡Gol! Croochs centra y el primer tanto penetra en la red inesperadamente a los dos minutos de comenzado el juego. Los españoles se desconciertan.

Maciá en Madrid

Madrid (Tel.)—Esta mañana ha llegado el señor Maciá que fué recibido en la estación por el señor Nicolau y otros amigos y diputados. Visitó esta misma mañana al señor Azaña y dijo que tenía el propósito de visitar también al señor Alcalá Zamora. Fué preguntado sobre las aspiraciones que parece haber reflejado en un reciente discurso para que el Ejército de Cataluña se reclute voluntariamente y contestó que lo único que ha dicho es ratificar su ideal de que el Ejército español sea voluntario y por tanto, de ser todo el de la República lo sería también el de Cataluña. No ha querido decir que con los catalanes se hiciera excepción alguna.

Reunión de la minoría radical

Madrid (Tel.)—Esta mañana se reunió la minoría radical con asistencia del señor Lerroux para tratar del estudio del Estatuto de Cataluña. Madrid (Tel.)—La «Gaceta» publica hoy una disposición declarando fiesta oficial el día 12, en que será proclamado el Presidente de la República. El segundo jefe del Cuarto Militar del Presidente Madrid (Tel.)—El señor Alcalá Zamora estuvo esta mañana en el ministerio de Marina donde le fué presentado el contralmirante señor Ruiz Rebolledo, segundo jefe del Cuarto Militar del Presidente de la República. Cavernícolas detenidos Barcelona (Tel.)—El gobernador manifestó a los periodistas que le interrogaron en la estación sobre la situación de los señores Junyet y Romá detenidos ayer que por orden suya han sido trasladados a bordo del «Dédalo». Su detención obedece al hecho de haber sido los organizadores de la manifestación monárquica de ayer. —Espero conocer detalles del hecho que está gestionando la Policía, a fin de ponerlo en conocimiento del ministro de la Gobernación—continuó diciendo el gobernador. Pero no creo necesario que se les aplique la ley de Protección a la República.

Comienza la Asamblea de Municipios

Madrid (Tel.)—Esta mañana ha comenzado sus tareas la Asamblea de Municipios de más de 50.000 habitantes. Asisten 24 delegaciones, entre ellas la de Alicante. El delegado de Madrid señor Cantos saludó a los asambleístas. Se nombraron tres ponencias: una para Ceuta y Melilla otra para los Ayuntamientos de más de 100.000 habitantes y una tercera para los de 50.000 habitantes. Llegada del Tercio Madrid (Tel.)—Esta mañana ha llegado la sexta bandera del Tercio. También llegaron los alumnos de la Escuela Naval de Cádiz.

La revuelta peruana

Londres (Radio)—Comunican de Lima que el periódico «Comercio» anuncia que en un encuentro entre los manifestantes y la policía, en las cercanías de Lima, han resultado diez personas muertas y tres heridas.

Fiesta nacional

Madrid (Tel.)—La «Gaceta» publica hoy una disposición declarando fiesta oficial el día 12, en que será proclamado el Presidente de la República. El segundo jefe del Cuarto Militar del Presidente Madrid (Tel.)—El señor Alcalá Zamora estuvo esta mañana en el ministerio de Marina donde le fué presentado el contralmirante señor Ruiz Rebolledo, segundo jefe del Cuarto Militar del Presidente de la República. Cavernícolas detenidos Barcelona (Tel.)—El gobernador manifestó a los periodistas que le interrogaron en la estación sobre la situación de los señores Junyet y Romá detenidos ayer que por orden suya han sido trasladados a bordo del «Dédalo». Su detención obedece al hecho de haber sido los organizadores de la manifestación monárquica de ayer. —Espero conocer detalles del hecho que está gestionando la Policía, a fin de ponerlo en conocimiento del ministro de la Gobernación—continuó diciendo el gobernador. Pero no creo necesario que se les aplique la ley de Protección a la República.

CANAS
INVENTO MARAVILLOSO
para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 10 días de usar una loción única. Su acción se debida al oxígeno del aire. No mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como sus testas anteriores. La caja sujeta regalo suplementario. Cuidado con los imitadores. De venta en todas partes

Llegada del Tercio

Madrid (Tel.)—Esta mañana ha llegado la sexta bandera del Tercio. También llegaron los alumnos de la Escuela Naval de Cádiz.

JOVENES: Abierto el Censo de la Juventud Radical

(Bilbao, 6) en él deben inscribirse todos los que creen que la República democrática es el único régimen que puede dar satisfacción a las ansias de regeneración del País.

Comienza la Asamblea de Municipios

Madrid (Tel.)—Esta mañana ha comenzado sus tareas la Asamblea de Municipios de más de 50.000 habitantes. Asisten 24 delegaciones, entre ellas la de Alicante. El delegado de Madrid señor Cantos saludó a los asambleístas. Se nombraron tres ponencias: una para Ceuta y Melilla otra para los Ayuntamientos de más de 100.000 habitantes y una tercera para los de 50.000 habitantes. Llegada del Tercio Madrid (Tel.)—Esta mañana ha llegado la sexta bandera del Tercio. También llegaron los alumnos de la Escuela Naval de Cádiz.

Llegada del Tercio

Madrid (Tel.)—Esta mañana ha llegado la sexta bandera del Tercio. También llegaron los alumnos de la Escuela Naval de Cádiz.

JOVENES: Abierto el Censo de la Juventud Radical

(Bilbao, 6) en él deben inscribirse todos los que creen que la República democrática es el único régimen que puede dar satisfacción a las ansias de regeneración del País.

LIBRERIA GENERAL Papelería y objetos de escritorio

MARIMON
Nuevo domicilio: Altamira, 4.—Teléfono 1546
ALICANTE

Vidrios-Lunas-Marcos
Precios baratísimos
José Candela y C.ª Ltda.
ANTES SUC. DE CANDELA Y DEVESA
BAILEN 23 y 25 ALICANTE
(Frente a la Posada «La Unión»)

JOVENES: Abierto el Censo de la Juventud Radical
(Bilbao, 6) en él deben inscribirse todos los que creen que la República democrática es el único régimen que puede dar satisfacción a las ansias de regeneración del País.

LIBRERIA GENERAL
Papelería y objetos de escritorio
MARIMON
Nuevo domicilio: Altamira, 4.—Teléfono 1546
ALICANTE